

嘉檢屏檢暨屏東分署展溫情 善用社會勞動制度創造雙贏

【本刊訊】嘉義、屏東地檢署及行政執行署屏東分署展現公益關懷，善用社會勞動人力，造福社區。

嘉義縣安仁家園安置2歲以上至12歲之兒童，目前新院舍硬體設施接近完工階段，家園周邊圍牆牆面斑駁，日前嘉義地檢署遂規劃特殊專訓，提供十餘位勞動人力，並挑選有油漆專長之勞動人，前往安仁家園重新粉刷圍牆，期使家園內外皆煥然一新。該署每月舉辦社會勞動新訓，結合機構提供勞務外，亦不忽略矯治教化功能，於勞動體驗前，邀請安仁家園院



長謝孟潔為勞動人講授生命教育課程，介紹家園之緣起，進行酒駕、毒品犯罪防治宣導，並提供生命線等心理輔導資源，盼勞動人珍視生命，切勿再犯。課程後，勞動人分工進行刨淨牆面、油漆等作業，另有勞動人協助進行園藝治療預定地之整地工作。

屏東地檢署與里港鄉玉田社區合作辦理青青河邊草社區綠美化活動，9名社會勞動人頂著烈日及風沙，4天共清除里港溪堤防邊坡長達千餘公尺雜草，並清掃活動中心周邊，還給居民乾淨的休閒空間。玉田社區理事長陳文建表示，每日清晨及傍晚常有民眾在堤防運動，活動中心也有居民聚集唱卡拉OK，叢生的雜草及滿地的垃圾影響社區形象，社區志工隊人力有限，因此與屏東地檢署合作，請勞動人幫忙整理環境。自98年社會勞動制度上路以來，該署縣結合內社區辦理各項環境清潔活動，提供人力進行

清掃、美化等工作，一方面讓勞動人有機會服務社區，彌補所犯過錯；一方面使居民感受到社會勞動人對社區的幫助，提升對社勞人的接受度。

行政執行署屏東分署引進屏東地檢署易服社會勞動人力，藉由社會勞動人力之運用，對分署環境整潔、檔案整理及文書處理等助益至鉅，有效補足執行人力不足窘境。迄今申請社會勞動累計15人次，所提供服務總時數已達4,429小時，節省公帑至鉅，其執行成果具體而顯著。該分署由於佔地遼闊，為建構自然美麗的綠色生活環境，又恰逢植樹節之際，經何分署長極力向林務局屏東林區管理處爭取植栽苗木。由於運用社會勞動人力挹注環境維護工作，使得該分署環境煥然一新，草皮綠意盎然、花木扶疏，得以提供附近居民優質的綠野生活環境，同時造福社區，也創造優質的上班環境，以提升工作效率。

南投犯保助越勞被害人遺骨返鄉

【本刊訊】越南籍勞工阿永來臺打工，4年前逃離工作地，至埔里鎮打工維生，今年元宵節遭同鄉殺害，陳屍所住大樓之樓梯間。犯保南投分會經南投地檢署通知後，主動與被害人在臺之遠房親戚連繫，瞭解被害人父母年紀老邁行動不便，配偶不識字又需照顧幼子，經濟困窘無法前來臺灣認屍辦理後事。分會洽請其代理人將被害案家之戶籍謄本與委託書翻譯認證後，協助代理人辦理認屍並轉介藍田書院，依被害人宗教信仰，全程莊嚴為被害人辦理後事，分會且全額補助殯葬費用。分會並補助被害人在臺堂兄阿權機票，將被害人遺骨帶回家鄉，同時輔導案家申請犯罪被害人補償金。事後被害人親友至分會辦公室，感恩犯保分會像人間菩薩，為無助被害案家灑下及時之甘露。

花監創辦石藝建教合作班

【本刊訊】花蓮監獄日前與天星寶石礦場舉辦石雕建教合作簽約儀式，典獄長蕭山城表示，該監希望能協助即將出監之收容人順利取得合適工作，即刻投入就業市場，進而擁有安穩的工作與生活；企盼與會的建教班學員，能珍惜這難得的機會，努力學習寶石雕刻此一技之長。



新北地檢法力全開 啟動校園巡講列車

【本刊訊】新北地檢署與新北市政府教育局及法扶板橋分會，日前在彰國中共同舉辦法力全開記者會，由檢察長蔡碧玉與教育局長林騰蛟、法扶基金會板橋分會執行秘書共同啟動新北市法律專題校園巡迴講座列車。

今年度該署首度推出由檢察官、檢察事務官及觀護人組成的專業講師團隊，特別針對青少年常見的四大犯罪類型進行主題性宣講，預估將嘉惠新北市校園學生達6萬名以上，新北市教育局局長特別於記者會中感謝該署的大力協助，相信能拓展學生學習的觸角，開啟法律新視野。

